

bb. 47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

rj ie

1978. november 8.

- 39. természettudományos hetek komáromban
- 40. lengyel vizügyi küldöttség érkezett hazánkba
- 41. katonai küldöttség utazott mozambikba
- 42. koreai együttes előadása az erkel színházban
- 43. észt férfikar vacott
- 44. időjárás-jelentés
- 45. magyar-mozambiki egészségügyi egyezmény
- 46. budapestre érkezett a svájci külügyminiszter
- 47. hírjegyzék

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő : bajnok zsolt
szerkesztették: dosztányi imre és izzák erika

021.20 rj

- 28 -

2135

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

60.008/x

csütörtök

bb. 1. a nyugdíjasokért és a betegekért - társadalmi munkában
tv-, rádiókarbantartás, lakásfelszerelési javítások

i/ma/pá/dg/rj ie

1978. november 9.

a magukra maradt, alacsony nyugdíju idős emberek és a betegek
segítését, életkörülményeik javítását vállalják a budapesti ipari
szövetkezetek tagjai - ez tűnik ki többek között a hazafias nép-
front budapesti és kerületi elnökségei, valamint az ipari szövet-
kezetek budapesti szövetségeinek elnöksége közösen elfogadott
dokumentumából.

az együttműködés keretében a népfront bizottságok tájékoztatják
a szövetkezeteket a kerületek, a körzetek fejlesztési terveiről, a
lakóhely jövőjének formálásáról. a szövetkezetek tagjai a népfront
ajánlásai alapján részt vesznek a társadalmi munkaakciókban. vál-
lalták például, hogy karbantartják az idős és beteg emberek televi-
zió és rádiókészülékeit, megjavítják az elromlott lakásberendezése-
ket. az országos szociálpolitikai törekvésekkel összhangban hozzá-
járulnak a nyugdíjas klubok berendezésének felújításához, el-
végzik a kisebb-nagyobb javításokat. a körzetekben a lakossággal
együtt dolgoznak majd a játszóterek építésén, felszerelésén,
karbantartásán és támogatást nyújtanak a gyermek- és közművelődési
intézmények fejlesztéséhez is.

/folyt.köv./

-1 -

0

bb. 1. / a nyugdíjasokért... 1. folyt./rj

a népfront bizottságok és az ipari szövetkezetek együttműködése a színvonalasabb szolgáltatásban, az ésszerű fejlesztési tervekben is kamatozik majd. ennek érdekében a szövetkezeti szolgáltatások jövőjét lakóterületi fórumokon vitatják meg, összegyűjtve és felhasználva a lakosság kéréseit, észrevételeit, javaslatait. a munka során kiemelt figyelmet fordítanak a peremkerületek és az új lakótelepek ellátásának az eddiginél gyorsabb ütemű javítására. szociálpolitikailag ugyancsak fontos az a döntés, amelynek alapján - a körzeti és kerületi népfront bizottságok ajánlásait figyelembe véve - fejlesztik a bedolgozói hálózatot és új munkahelyeket alakítanak ki. nagy gonddal veszik számba a csökkent munkaképességűek munkába állításának lehetőségeit. a háziipari szövetkezetek az otthonukhoz kötött mozgásképtelen emberek foglalkoztatásához járulnak hozzá az eddiginél erőteljesebben.

a hazafias népfront országos tanácsa és az ipari szövetkezetek tanácsa elnökségének együttműködési megállapodása alapján elfogadott budapesti dokumentum a közös munka széleskörű kiterjesztésére is ajánlásokat ad. a népfront bizottságok többek között segítik a szövetkezeti demokrácia erősítését, hozzájárulnak a tagság jobb tájékoztatásához. együttműködnek a közoktatási és közművelődési tevékenységben, valamint a politikai ismeretterjesztésben is. irodalmi, zenei, képzőművészeti rendezvényeket szerveznek, s a szövetkezetek segítik a pályaválasztási és pályairányítási tevékenységet is. /mti/

--

bb. 2. nagyszabású lakásépítések a xvii. kerületben

i/-don/dg/rj ie

1978. november 9.

a xvii. kerületben szinte hónapról hónapra nő az új lakások száma: ezekben a napokban a pesti uton 65 család veszi birtokba új otthonát, s december elején további 65 lakásba költöznek tulajdonosaik.

a városközpont a pesti ut mentén formálódik. a főutvonal páratlan oldalának egy szakaszán újabb házak „tűntek el,,, a felszabadult területen dózerrel egyengetik a földet, miközben a másik oldalon hétről hétre magasodnak az új épületek.
/folyt.köv./

-2-

bb. 2. / nagyszabású... 1. folyt./rj

erdei zoltán, a xvii. kerületi tanács elnök az mti munkatársának elmondta, hogy a rákoskeresztúri centrumban eddig 915 lakás készült el, és a földműves utca-szociális otthon-gyökér utca-ferihegyi ut által határolt területen négy- és tízemeletes házakban további 1633 otthon épül fel folyamatosan 1982 végéig.

a pesti ut másik - páros- oldalán az afit szerviztől a futballpályáig teszik szabaddá a területet. itt a szövetkezeti ipar 1104 lakást hoz tető alá, négyemeletes épületekben. az új otthonok - az otp támogatásával - munkáslakásépítési akcióban készülnek, a többi között a hungarocamion, a vegyiművek, a tejipari vállalat, a volán tröszt, az aszfalt-utépítő vállalat, a gánzmávas és a 31-es számú állami építőipari vállalat dolgozói részére.

a pesti uti új házak között kereskedelmi és a szolgáltató intézmények kapnak helyet. a többi között felépül egy 1100 négyzetméter alapterületű iparcikkáruház, egy nagy abc-üzlet, két-két bölcsőde és óvoda - összesen 320 helyet-, valamint egy 16 tantermes általános iskola.

az építkezés a főutvonal mentén a vi. téves tervidőszakban is folytatódik. a pesti ut mindkét oldalán a tórsó utcáig mintegy 400 régi lakást bontanak le, s helyükön 3200-3300 újat hoznak tető alá. a szanálást a beruházási program jóványagását követően kezdik, várhatóan a 80-as évek elején.

a nagyszabású program megvalósításával, 1985 végéig összeségében 7000-7500 új lakással gyarapodik a főváros xvii. kerülete. /mti/

--

bb. 3. ady-vers kézirat, különleges hungaricumok a 12. könyvaukción

i/km/fe/rj dg ie

1978. november 9.

a nyugat és a magyar csillag folyóiratok teljes sorozata, - minden megjelent példánya - megtalálható majd az állami könyvterjesztő vállalat antikvár osztályának 12. könyvaukcióján, amelyet november 18-án és 19-én rendeznek a mom szakasits árpád művelődési háznak színháztermében. ez alkalommal 693 kötet kerül kalapács alá, s a nagyszámú anyag tematikailag is rendkívül színes, változatos.

/folyt.köv./

-3-

bb. 3. / ady-vers... 1. folyt./rj

a számos régi, magyarországi és magyar vonatkozású külföldi nyomtatvány közül különös érdeklődésre tarthat számot a tótfalusi kis miklós műhelyében nyomtatott ugynevezett vizsolyi biblia első része és franck sebestyén 1531-ben készült krónikája, amely külön fejezetben írja le buda 1529. évi elfoglalását. ugyancsak a régi kiadványok között található legrégebb és egyik legbecsesebb könyvünk, a burchardus ősnymtatvány 1472-ből, amelynek értékét növeli, hogy a korai magyar történelemre vonatkozó adatokat is közöl.

sok gazdaságon illusztrált, bőséges metszetanyaggal díszített kiadvány is szerepel az antikvár könyvaukción katalógusában; így tabernaemontanus 1625-ös növénytana, ált jacob 263 dunamenti táját ábrázoló litográfiát tartalmazó műve, orbán balázs, a xix. század második felében élt erdélyi tudós több munkája.

néhány sorozat-ritkaság is árverésre kerül: így sándor istvának sokféle címmel 1791 és 1808 között tizenkétszer megjelent történelmi, nyelvészeti és szépirodalmi folyóirata; vagy a 13 könyvből álló „a hunyadiak kora magyarországon”, című történelmi munka, amely 1852 és 1941 között jelent meg. a könyvgyűjtők nagy becsben tartják katona istvának 1779 és 1817 között készült 42 kötetes, forrásértékű történelmi munkáját is.

a különleges kötésű könyvek legszebbjei közé tartozik az utrechti 1765-ös biblia, festett pergamenkötésben és a nagyszombati kötésű, az 1740-es évek végén készült darrell kötet.

kiemelkedő értékűek apafi mihály ii. rákóczi ferenc és orbán balázs aláírása; széchenyi, ady és józsef attila kötetdedikációja; ady és garai jános vers-kézirata; eötvös lóránd, herman ottó, juhász gyula, kosztolányi dezső, kós károly levelei.

érdekes bibliofil ritkaság három kner-füzet, ezekből mindössze husz-husz példány készült, s könyvtári forgalomba soha nem kerültek.

hosszu szünet után az idei árverésen ismét lesznek zene-művek, köztük bartók, dohnányi, erkel, kodály, liszt műveinek első kiadásai.

a könyvaukción anyaga november 15-ig megtekinthető az állami könyvtár-terjesztő vállalat antikvár osztályán /budapest v. muzeum körút 21. szám alatt/, hétköznap 10 és 18 óra, vasárnap 10 és 14 óra között. az aukción anyagát és az árverésre vonatkozó részletes tudnivalókat tartalmazó katalógus a napokban került az antikváriumokba. /mti/

--

-4-

bb. 4. ujjabb napközi az öregeknek szombathelyen

Lér/rj st ie

1978. november 9.

a második napközi otthont létesítik szombathelyen az öregek számára. az első, a köztársaság téri 110 személyes otthon után az ujjabbat a nyugdíjasok házában alakítják ki. az itt lakók közül ugyanis többen magatehetetlenek, s étkeztetésüket, gondozásukat így kívánják megnyugtatóan megoldani. a ház három földszinti helyiséget alakítják át erre a célra. az otthonban két gondozónőt is alkalmaznak. a szombathelyi öregek új napközi otthonát decemberben nyitják meg. /mti/

--

bb. 5. csontra irt elszámolás

tóa/rj kz ie

1978. november 9.

befejeződött az ásatási idény. zala megye régészei az idén 15 helyen végeztek ásatást, illetve leletmentést, s szinte mindenütt szerencsével jártak. zalakomár határában késő avarkori temetkezési helyre akadtak. az ott feltárt 238 hamvasztásos és csontvázas sír gazdag leletanyaga- kardok, kések, övgarnitúrák, gyöngyök, gyűrűk és edények - alapján a temetkezési hely keletkezési idejét a 9-ik századra teszik. ők találták meg a dunántúli ez idő szerint legkorábbinak számító kelta telepét: az időszámításunk előtti 4. századból származik. a zalai régészek 4 épen maradt, földbe mélyített lakóházát tárták fel nagykanizsa határában. a közeli magyarszentmiklóson szintén kelta eredetű lakóházak, ezüst karperecek, bronzékszerek kerültek felszínre. az ujudvar község területén végzett ásatások során pedig második századi római villa maradványaira akadtak egy 12 századi kovácsműhellyel. több róvátkolással díszített csontot is kiástak. a régészek szerint ezek a csontok a kovácsmester elszámolásait őrizték meg az utókornak. /mti/

--

-5-

bb. 6. vizibástya a tiszán - ujjáépül a hajdani szegedi vár rondellája

tób/kz/rj ie

1978. november 9.

a hajdani szegedi várra ma már csak egy rommaradvány emlékeztet. a tiszapartmenti medrében viszont megvan a vár egykori vizibástyájának alapzata. nagyrészt ezeken az alapokon ujjáépítik az egykori vár folyó felőli rondelláját. a munkák jó ütemben haladnak az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság kivitelezésében. az ujjászülető rondellát úgy alakítják ki, hogy felső bejarati része azonos szintbe kerüljön az alsó rakpart járdájával. így az ott sétálók könnyen megközelíthetik. gyönyörű kilátás nyílik róla a folyóra.

a bástya magassága meghaladja majd a 6 métert, ez átmérője pedig a 20 métert. a hajdanitól főként abban különbözik, hogy nem kőből, hanem piros téglából építik, mert így jobban disziti a szürke beton partfalat. anyagában és méreteiben nem lesz ugyan teljesen azonos az új rondella a régi vizibástyával, mégis esztétikusan illeszkedik a megújult környezetbe. a legalacsonyabb nyári folyószintnél is vízben áll. a decemberben elkészülő rondella minden bizonnyal rövid idő alatt a város idegenforgalmi nevezetessége lesz. /mti/

--

bb. 7. ibolya a mátrában

kov/rj kz ie

1978. november 9.

emberemlékezet óta nem volt rá példa: az idei időjárás rendhagyó eseteinek listájáról azonban ez sem maradt el: a mátrai déli lejtőn novemberben kinyílt az ibolya. a sötétlila színű apró virágok valósággal elborítják a töveket. a környékbeli csodájára járnak a novemberi ibolyanyílásnak. /mti/

--

-6 -

bb.8. a szálas-, és tömegtakarmánytermesztés tartalékai

i/jf/s/sl/a/ie

1978. november 9.

a szálas-és tömegtakarmánytermesztés jelenleg nem elégíti ki az állattenyésztés igényeit; bár a silótakarmányok, szénák stb. minősége az utóbbi időben javult és a hozamok is nőttek, a termesztés technológiai színvonala továbbra is jelentősen elmarad az egyéb növényi kultúrákétól - alapította meg a mém átfogó elemzése, amely egyúttal meghatározta a kibontakozás, a további műszaki fejlesztés útját is.

a takarmánytermesztés fejlesztését az nehezíti meg, hogy miután több szakaszból álló technológiai folyamatról van szó, a termelés egy-egy hiányzó láncszeme visszavetheti a gazdálkodás egészét. az üzemek egy részében gyatrán megy a betakarítás, másutt a tartósításra nem fordítanak kellő gondot, és gyakran a takarmányok felhasználása sem eléggé szakszerű. mindez oda vezet, hogy az olcsóbb tömegtakarmányok helyett a szarvasmarha-és a juhtenyésztők is viszonylag nagy mennyiségű abraktakarmányt használnak fel, holott erre nem lenne szükség, ha kellő minőségű és mennyiségű silótakarmánnyal tudnák ellátni az állományt. csak hogy ehhez a tömegtakarmányoknak a jelenleginél több, az állatok számára hasznosítható, energiát, kellene, adniok, a jelenlegi 65-66 százalék helyett, az állatok energiaszükségletének legalább 75 százalékát kellene tömegtakarmányokkal biztosítani.

általános gond, hogy a szálas-és tömegtakarmánytermelés, valamint felhasználás műszaki-technikai színvonala viszonylag alacsony. kevés a korszerű nagyüzemi művelő-és betakarítógép, és a melléktermékeket betakarító gépekből sincs elég. ezért arra van szükség, hogy a takarmánybetakarító komplex gépsorok gyártását, illetve beszerzését az eddiginél jobban felkarolják. ugyanakkor a tárolási veszteségek csökkentésére az eddiginél több szilárdburkolatú takarmányraktárt, kell építeni, ezek arányát a jelenlegi 30-ról 70-80 százalékra kell növelni.

kedvező jel, hogy számos megyében javult a szénák és a kukorica-szilázsok minősége, táplálóanyag-tartalma. főleg Tolna, Szolnok, Pest és Csongrád megyében értek el ezen a téren jó eredményeket a gazdaságok. a gyepek fűhozamát Győr-Sopron, Szolnok és Csongrád megyében sikerült az átlagnál jobban növelni. /mti/

8.15/a

--
- 7 -

9.27

bb.9. tanácsülés előtti párbeszéd a lakossággal

dén/kz/a/ie

1978. november 9.

az elmúlt hetekben szeged huszonnégy városközségében találkoztak a kórház-rendelőintézet vezetői a lakossággal. az egészségügyi intézmények munkáját ugyanis a decemberi tanácsülésen vitatják meg, s most a tanács elé kerülő előterjesztés összeállítására előtt a lakosság véleményét is meghallgatják munkájukról.

egy-egy helyen három-öt tanácsstagi körzet választópolgárai gyültek össze. az egészségügyi ellátást elemző tájékoztatókhoz százhatvanegyen szóltak hozzá. az illetékesek így jól megismerhették a közvéleményt. az egyéni ügyes-bajos panaszok mellett számosan tettek a nagyobb közösségeket érintő javaslatokat. különösen sokan kérték, hogy a mélyfurású kutakból fel-törő termálvizet az eddiginél nagyobb mértékben használják fel a mozgásszervi betegek gyógyítására. javasolták, hogy az idős, betegeskedő emberek gondjainak megismerésére, magukat jól bíró nyugdíjasokból szervezzenek alkalmi látogató brigádokat. szö-vá tették az is, hogy különösen az új lakónegyedekben nagy az orvosi rendelők és a bölcsődék zsúfoltsága.

az egészségügyi és a tanácsi vezetők válaszaikban elmondták, hogy az anyagi lehetőségek miatt valószínűleg csak a következő ötéves tervidőszakban lesz lehetőség a termálvizek nagyobb mértékű gyógyászati felhasználására. a bölcsődék zsúfoltságán enyhít, hogy 1980-ig még négy, egyenként nyolc-van gyermeket befogadó ilyen intézmény épül a városban. kevesebb lesz a várakozás a tarjáni városrészi és a józsef attila sugár-uti rendelőkben is, ha körülbelül két év múlva elkészül a felsővárosi lakónegyed új orvosi rendelője.

azokra a kérdésekre és javaslatokra, amelyekre a helyszínen nem tudtak felelni az illetékesek, az ügyek meg-vizsgálása után mindenki írásban kap majd választ./mti/

-. -

8.25/a

- 8 -

9 30/17

bb.10. bábolnai törzsbaromfi a szovjet állattenyésztő telepeken

ber/ká/a/ie

1978. november 9.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban keltető-gépekbe rakták azokat a tojásokat, amelyekből a kikelő napos-csibéket a szovjetunióba szállítják majd. a kombinát első ízben adott el tiszta vonalú törzsállatokat. a prodintorg külkereskedelmi vállalattal ez év nyarán kötött megállapodás alapján novemberben 4000 tetra b fajtájú naposcsibét szállít-tanak ki. ez olyan bázist jelent, amelynek negyedik generá-ciója három és fél év múlva egy év alatt mintegy 440 millió peccenyecsibét ad majd.

a nagyértékű megrendelés teljesítésére különös gon-dot fordítanak a kombinátban. a kelés pillanatától kezdve ó-ramű pontossággal látják majd el az oltási és más munkákat. 15-20 órás korokban indítják utnak a pelyhes jószágokat a ferih-hegyi repülőtérre, ahonnan különgépekkel szállítják őket a szov-jetunióba./mti/

-. -

bb.11. kábelhiba az elektromos műveknél

i/jok/a/hgy

1978. november 9./ mti/

szerdán késő este áramellátási nehézségek voltak buda egyes területein, mivel a légymányosi alállomás egyik 10 kilovoltos kivezető kábele meghibásodott. a kábelhiba el-sősorban a mom-ban, valamint a lékai tér környékén többszáz lakásban okozott problémát. az áramszolgáltatást más kábelek segítségével átmenetileg biztosították. az eredeti hibát még keresik az elektromos művek szakemberei./mti/

-. -

bb.12. csak a a berlini járat nem indult

i/jok/a/hgy

1978. november 9./mti/

az utóbbi napok rendkívül mostoha repülési viszo-nyai jelentősen javultak, a hajnali ködképződés mérséklődött. ennek eredményeként a ferihegyi repülőtéren csütörtökön reg-gel - a berlini kivételével - valamennyi menetrendszerű jára-tot utnak indítottak. a berlin-schönefeldi repülőtér nem tud-ta fogadni a reggeli malév gépet, s még a tegnap esti gép is berlinben vesztegel. előreláthatólag a déli órákban ber-lin térségében is felszakadozik a köd, ez esetben startol-hatnak a várakozó repülőgépek./mtji/

-. -

9.38/a

- 9 -

11 30/17

bb.13. a nemzetközi ujságíró szervezet

/s/a/hgy

1978. november 9.

/nusz/ november 8-15 között mexikóban tartja soron következő elnökségi ülését, amelyre a muosz képviselőjében király andrás főtitkár és fábián ferenc főtitkárhelyettes utaztak el./mti/

--

bb.14. rendőrségi hír

fe/a/hgy

1978. november 9.

budapesten, a xx. kerület nagy sándor ut és baross utca kereszteződésében jozef farkas 36 éves üzletkötő, ausztrál állampolgár hemersmithi lakos személygépkocsival összeütközött egy utasok nélkül közlekedő autóbusszal. az ütközés után az autóbusz nekiütközött egy - az ut szélén álló - taxi személygépkocsinak, majd egy felsővezeték tartó vasoszlópnak, ezt követően felhaladt a gyalogjárda, és a nagy sándor ut 14. számú lakóépület falának ütközve megállt. miklódi ferenc 73 éves nyugdíjas, nagy sándor ut 14. szám alatti lakost a bedőlt ház fala maga alá temtte, az idős ember a helyszínen meghalt. az ausztrál gépkocsi utasai közül fabó gabriella 20 éve fényképész, budapesti lakos életveszélyes, egy fő súlyos sérülést, további három személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet az okozta, hogy jozef farkas nem biztosított elsőbbséget az autóbussznak. a rendőrség a személygépkocsi vezetője ellen eljárást indított, és szakértők bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot./mti/

--

bb.15. a rendőrség kérése

fe/a/hgy

1978. november 9.

október 10-én 1.10 órakor, a budapest, vii. majakovszkij utca 61. szám előtti trolibusz megállóban eszméletlen állapotban találták moravszki józsef budapesti lakost. a rendőrség vizsgálatot folytat annak megállapítására, hogy mi okozta sérülését. kérik, jelentkezzen az a személy, aki a mentőket értesítette és magát imreinek nevezte meg, továbbá azok, akik az esetnél jelen voltak, vagy arról tudomással bírnak. cím: brfk vii. kerületi rendőrkapitányság, budapest, vii. kürt utca 6. iii.em. 303. telefon : 227-830 /136 mellékállomás./mti/

--

10.48/a

11.07

- 10 -

bb.16. halálos közlekedési balesetek

fe/a/hgy

1978. november 9.

tiszapüspöki belterületén egy személygépkocsi elütötte szőke béláné 68 éves nyugdíjas, helyi lakos gyalogost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

kisvárda és fényeslitke között egy tehervonat elütötte balogh julianna 45 éves háztartásbeli, dögei lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül haladt át a vasúti síneken.

pest megyében fót-kisalag belterületén dobrossi jános 33 éves üzletvezető, fóti lakos személygépkocsival az uttest szélén álló kivilágított pótkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa polgári tiber 39 éves eladós, fóti lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint dobrossi jános figyelmetlenül vezetett. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta, őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

vác belterületén násfay gyula 31 éves vegyész-mérnök, váci lakos személygépkocsijával elütötte domos lajos 35 éves géplakatos, ipolytarnóci lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

10.50/a

12.07

- 11 -

bo.17. Lázár György elutazott az ndk-ba

t/km/fe/dg/a/hgy

1978. november 9.

Lázár György, a minisztertanács elnöke - Willi Stoph-nak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására - baráti látogatásra csütörtökön a német demokratikus köztársaságba utazott. Utjára elkísérte Soltész István Kohó-és gépipari miniszter, Rácz Pál külügyi államtitkár, Várkonyi Péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, Szalai Béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, Kovács Gyula, az országos tervhivatal elnökhelyettese.

Búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél György, a minisztertanács elnökhelyettese, Keserű Jánosné, könnyűipari miniszter, Varga József, a minisztertanács titkárságának vezetője. Jelen volt Dieter Zibelius, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb.18. drasztöltő és csomagoló gép a biogálban

szü/ká/a/hgy

1978. november 9.

A debreceni biogál gyógyszergyárban új, a legkorszerűbb berendezések közé tartozó kapszula és drasztöltő, csomagoló gépet állítottak munkába. A gép teljesítménye óránként 5000-6000 üveget; ennyit képes megtölteni. Jelenleg a Valeriana tablettákat csomagolja. A berendezéssel az év végéig csaknem egymillió üveget töltenek meg. /mti/

11.20/a

- 12 -

1340
1407

bb.21. az,, Ők ketten,, spanyolországban

i-jok-/dg/a/hgy

1978. november 9.

A spanyolországi Benalmedenában november 10-19 között megrendezendő nemzetközi filmfesztiválra a rendezők meghívták Mészáros Márta,, Ők ketten,, című filmjét. A fesztivál keretében retrospektív vetítésre is sor kerül Mészáros Márta játékfilmjeiből. /mti/

--

bb.20. Pothornik József kitüntetése

da/dg/a/hgy

1978. november 9.

A népköztársaság elnöki tanácsa Pothornik Józsefnek, az MSZMP központi bizottsága tagjának, a Nógrádi Szénbányák Vállalat nyugdíjas igazgatójának a magyar munkásmozgalomban és a szocializmus építésében kifejtett több évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a szocialista munka hőse kitüntetést címet adományozta.

A kitüntetést csütörtökön Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. A kitüntetés átadásánál jelen volt Németh Károly, az MSZMP központi bizottságának titkára. /mti/

--

bb.22. időjárásjelentés

a/hgy

1978. november 9

A meteorológiai intézet jelenti november 9-én 12 órakor:

borult, párák marad az idő

Kontinensünk nyugati, középső és déli része fölött továbbra is magas légnyomású képződmény helyezkedik el. Ezeken a területeken már napok óta folytatódik a csendes, párák, őszi idő. Szerdán a Kárpát-medencében, az Appennini-és a Balkán-félszigeten a hőmérséklet csúcserkéke 2-6 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól.

/folyt.köv./

12.55/a

- 13 -

14207

bb.22./ időjárásjelentés.....folyt.!-a

a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten át északkelet-európa fölé vonulnak, ott széles, változékony, csapadékos az időjárás. a következő 36 órában a kárpát-medencét még nem érik el az időjárásváltást okozó léghullámok, így borult, párás időre számíthatunk.

hazánkban szerdán borult, párás idő volt, csak kékestetőn mértek 8 órás napsütést, több helyen volt ködszítálás, vagy gyenge esőszítálás, de az ebből lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 3-8 fok között alakult. ma hajnalra általában 2-4, sopronban minusz 1 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, párás idő volt, néhány helyen gyenge szítálást észleltek. a hőmérséklet 11 órakor 2-5 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok volt, 1.9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

borult, párás, helyenként ködös idő, elszórtan gyenge szítálással.

gyenge légmozgás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : minusz 1- plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 3-8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 208 cm, víz hőfok: 8.4 fok.

/folyt.köv./
13.05/a

14.5.77

- 14 -

bb.22./ időjárásjelentés.....2.folyt./-a

távolabbi kilátások kedd reggelig:

tovább tart az erősen párás, borult idő. több helyen ködre is számítani lehet.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 1 - plusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4, plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék nem várható./mti/

-. -

bb.23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. november 9-én 13.00 óráig

szk/a/hgy

1978. november 9

1. idős emberek és a betegek segítése
 2. xvii. kerületi lakásépítések
 3. a 12. könyvtárkiosz
 4. öregek napközi otthona szombathelyen
 5. csontra írt elszámolás
 6. a hajdani szegedi vár
 7. ibolya a mátrában
 8. takarmánytermesztés
 9. párbeszéd a lakossággal
 10. bábolnai törzsbaromfi a szovjetunióba/ 1.sz.jav.//
 11. kábelhiba az elektromos műveknél
 12. repülési viszonyok
 13. a nemzetközi ujságinó szervezet
 14. rendőrségi hír
 15. a rendőrség kérése..
 16. balesetek 12.sz.jav/
 17. lázár györgy az ndk -ba utazott
 18. debreceni biogát gyógyszergyárban új berendezések
 19. a svájci külügyminiszter csütörtöki programja
 21. magyar film spanyolországban
 22. időjárásjelentés
 23. hírjegyzék
- /mti/
20. Pothornik kitüntetés

-. -

13.10/a

- 15 -

14.5.77

bb.19. a svájci külügyminiszter csütörtöki programja

t-don/dg/a/hgy

1978. november 9.

a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó pierre aubert svájci külügyminiszter és kísérete csütörtökön délelőtti megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

a koszorúzáson jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes, bielek józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, farkas mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, valamint a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt zágor györgy, hazánk berni nagykövete is.

ezután a külügyminisztériumban megkezdődtek a magyar-svájci hivatalos tárgyalások. a magyar tárgyaló csoport vezetője puja frigyos külügyminiszter; tagjai: nagy jános, valamint szőke györgy és bányász rezső, a külügyminisztérium főosztályvezetői s zágor györgy. a svájci tárgyalócsoport vezetője pierre aubert; tagjai: anton hegner, az i. politikai főosztály vezetője, jean cuendet, a politikai titkárság vezetője, august geiser, a svájci államszövetség budapesti nagykövete, peter eugen dietschi követ-tanácsos. francois nordmann, a svájci külügyminisztérium politikai főosztályának titkára.

/folyt.köv./

bb.24. elhunyt szele miklós

tr/dg/a/hgy

1978. november 9.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1925 óta volt a párt tagja, 73 éves korában. hamvasztás utáni bucsuztatása 1978. november 14-én, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/

--

14.00/a

- 16 -

15.02.77

bb.25. megjelentek az 1979. évi naptárak

t/me/fe/dg/a/hgy

1978. november 9.

megjelentek az 1979. évi naptárak. 1979-re 67-féle művészi naptárt adtak ki, 900 ezer példányban - közölte páczer ferenc, a képzőművészeti alap kiadóvállalatának igazgató helyettese csütörtökön a zeneművészek klubjában tartott sajtótájékoztatón. magyarországon a felszabadulás után, az ötvenes évek közepén kezdődött meg a művész naptárkiadás, 1957 és 1958 évre még csupán egy-egy típus készült, 8-10 ezer példányban. az utóbbi husz esztendőben csaknem ezerféle naptár jelent meg, mintegy 10 millió példányban.

az új naptárak - a kossuth, a névai, a glóbus, az ofszet és a szekszárdi nyomda, valamint a papírárúkesztő ipari szövetkezet gyors munkájának eredményeként - kevés kivétellel már forgalomban vannak. ugyancsak elkészültek a vállalatok megrendelésére készült, a magyar árukat, művészeti értékeket népszerűsítő és nem utolsósorban a magyar nyomdaipar színvonalát hirdető reklámnaptárak is.

a művészi naptárak kétharmadát képzőművészeti, egyharmadát fotóművészeti alkotások díszítik. a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulójára kiadott naptár oldalain a magyar tanácsköztársaság idején megjelent 13 plakát, poór bentalan, uitz béla, bíró mihály ismert grafikái láthatók. a kódex falinaptár - amelynek tavaly világszerte nagy sikere volt - 25 ezer példányban jelent meg. a klasszikus magyar festőket bemutató sorozatban ezúttal munkácsy műveiből szerkesztettek naptárt. nagy érdeklődésre számíthat a magyar muraliák naptára, amely az építészethez kapcsolódó képző-és iparművészeti alkotásokat ábrázol. kiadták a magyar huszárság múltját színes grafikákkal ismertető falinaptárakat is. a tavalyinál lényegesen több példányban adtak ki faplasztikával, kerámiával, tüzzománccal, fémdomborítással díszített naptárakat. újdonság a népművészeti naptár: korniss péter színes művészi fotói 14 nagyméretű lapon magyarország legszebb népviseleteit ismertetik meg. a határidő naplók közül figyelmet érdemel a fémműves iparművészeti tárgyak színes felvételeit tartalmazó naptár.

/folyt.köv./

14.08/a

- 17 -

15.02.77

bb.25./ megjelentek.....folyt./a

a 45 féle művészi reklámnaptár közül a hungarotex textilkülkereskedelmi vállalaté az iparművészeti múzeum textilremekeinek színes reprodukcióit, az országos takarékpénztáré régi bankjegyek és pénzverdék grafikáit, régi érmék reprodukcióit tartalmazza. budavár színezett xv. századból származó metszete a magyar optikai művek naptárán látható.
/mti/

-. -

bb.26. kitüntetés

k/mir/pá/dg/a/hgy

1978. november 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa orosz ferencet, a szófiai magyar intézet igazgatóját - eredményes munkássága elismeréséül - nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke adta át csütörtökön a kki-ban. /mti/

-. -

↳ kulturális

bb.27. pártküldöttség utazott conakryba

s/dg/a/hgy

1978. november 9.

csütörtökön conakryba utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége katona imrének, a központi bizottság tagjának a vezetésével. a delegáció a guineai demokratá párt meghívására részt vesz a párt xi. kongresszusán. /mti/

-. -

14.13/a

- 18 -

152/gy

bb.28. elhunyt kovács lajosné/gisele/,

tr/dg/a/hgy

1978. november 9.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa - aki 1943 óta volt a párt tagja - 73 éves korában. hamvasztás utáni bucsuztatása november 14-én, 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb.29. alkotó ifjúság - pályázati kiállítás nagykanizsán

tóa/st/mné/a/hgy

1978. november 9.

az alkotó ifjúság pályázat zala megyei

kiállítását csütörtökön nyitották meg nagykanizsán a három kató kollégiumban. a mintegy háromezer középiskolás és szakmunkástanuló pályázó munkáiból a válogatás eredményeként 400 pályamunkát mutatnak be. látható a kiállításon a többi között hazánk olyan térképe, amely fényjelzéssel ábrázolja a magyarországi villamos-hálózatot, tanintézeti szemléltetésre alkalmas, működő autómotor modell, mestermunkának számító ülőgarnitúra, nagyszámu iparművészeti alkotás, festmény és grafika. a zsűrizés után legjobbnak ítélt pályamunkákat később bemutatják a veszprémi nyugat-dunántúli területi kiállításon, majd decemberben az országos szemlén. /mti/

-. -

bb.30. november 14-16: nemzetközi szeminárium az európai dolgozó nők helyzetéről

t/me/fe/dg/a/hgy

1978. november 9

budapestten tartják november 14-16 között az európai dolgozó nők helyzetével foglalkozó nemzetközi szemináriumot, a nemzetközi demokratikus nőszövetség és a szakszervezeti világszövetség rendezésében.

/folyt.köv./

14.20/a

- 19 -

1530/gy

bb.30./ november 14-16:.....folyt./-a

a szeminárium házigazdája a magyar nők országos tanácsa - jelentette be erdei lászlóné, az mnot elnöke a csütörtöki sajtótájékoztatón. elmondta: a szemináriumra meghívták az európai országok tagszervezeteinek, nőmozgalmainak és szakszervezeteinek képviselőit, valamint azoknak a nőmozgalmaknak, ifjúsági-és szakszervezeteknek a képviselőit, amelyek együttműködnek a nemzetközi demokratikus nőszövetséggel és a szakszervezeti világszövetséggel. ezideig hetven külföldi vendég jelentette be részvételét. a magyar nőmozgalmi határu delegáció képviseli.

a tanácskozást - miként az 1975. a nők nemzetközi évének kezdete óta rendezett szemináriumokat, összejöveteleket - az egyenlőség, a fejlődés, a béke jegyében rendezik. a résztvevők feltárják: miként érvényesül a női egyenjogúság - alapvető emberi jogként - a munkában, a tanulásban, a szakmai képzésben, az anyag-és gyermekvédelemben, az egészségvédelemben elemzik a dolgozó nők helyzetét, problémáit, állást foglalnak a nemzetközi együttműködés, a béke, a leszerelés, a biztonság ügye mellett. a szemináriumnak az is célja, hogy erősítse az európai országokban a nőmozgalmak és szakszervezetek együttműködését, a dolgozó nők élet-és munkakörülményeinek javításáért. megjelölik a további tennivalókat, hozzájárulva a nők nemzetközi évtizedének félidejére, 1980-ra meghirdetett teheráni nemzetközi ensz-konferencia előkészítéséhez. a szeminárium vitaindító előadását az ndn új főtitkára, **mirjam viro-tuominen** tartja, majd ezt követően az szvsz képviselőjének előadása hangzik el. a tanácskozás plenáris ülésein angol, francia, német, orosz és magyar nyelven hangzanak el a felszólalások. a szeminárium résztvevői ellátogatnak üzemekbe, termelőszövetkezetbe és megtekintik a magyar fővárost./mti/

--

bb.31. a nemzeti színház igazgatósága

tr/dg/a/hgy

1978. november 9.

közli, hogy technikai okokból a november 13-14-15-16-i esti előadások elmaradnak. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók./mti/

--

14.38/a

- 2 0 -

1515

bb.32. fiatal agrárszakemberek tanácskozása gödöllőn

bam/mné/ká/ra hgy

1978. november 9.

fiatal agrárszakemberek országos tanácskozása kezdődik pénteken a gödöllői agrártudományi egyetemen. a szervezők - a kisz központi bizottsága, a magyar agrártudományi egyesület és a tit - csütörtökön arról tájékoztatták a sajtó képviselőit, hogy a háromnapos tanácskozás mintegy 160 résztvevője a többi között megvitátja: melyek az ifjú mezőgazdasági szakemberek pályakezdésének, munkahelyi beilleszkedésének, közéleti aktivitásának tapasztalatai, fejlesztésének lehetőségei. tárgyalnak arról is, hogyan segíthetik még eredményesebben a környezetükben dolgozók szakmai képzettségének, műveltségének növelését. közösen dolgozzák ki a már meglévő, vagy ezután alakuló szervezeteik legfontosabb működési feltételeit és munkamódszereit. ennek érdekében egységes elvek alapján kívánják felkészíteni a mezőgazdasági nagyüzemek, intézetek fiatal agrárszakemberek tanácsának vezetőit, illetve a mea és a tit ifjúsági bizottságait irányító fiatalokat.

a tanácskozáson tájékoztató hangzik el agrárpolitikánk időszerű feladatairól, szó lesz a kisz-nek az agrár értelmiségi fiatalok körében végzett tevékenységéről, a magyar agrártudományi egyesület cselekvési programjáról, valamint a tudományos ismeretterjesztés időszerű kérdéseiről. a tanácskozáson három szocialista országból - csehszlovákia, Lengyelország és az ndk - érkeznek vendégek. a rendezvény második napján a résztvevők szekció üléseken folytatják munkájukat, vasárnap csoportos konzultációkat tartanak./mti/

--

bb.33. pro urbe kitüntetés szolnokon

end/st/ra hgy

1978. november 9.

pro urbe kitüntetéseket adtak át csütörtökön a szolnoki városi tanács ünnepi ülésén, ahol megemlékeztek az őszirózsás forradalomról, a kmp megalakulásáról, valamint a város felszabadulásának évfordulójáról. a városi tanács által alapított diszoklevelet és a művészi plakettet ketten kapták meg. pintér dezső nyugdíjas, a máv járműjavító üzem egykori kazánkovácsa a felszabadulás után az államigazgatásban tevékenykedett, s különböző tisztségekben - több éven keresztül mint a városi tanács elnöke - sokat tett a tiszaparti megyeszékhely fejlesztéséért. fodor jános nyugdíjas, a párt régi harcosa a felszabadulás után fontos pártfunkciókat viselt, alapító tagja volt a városi munkásőr-zászlóaljnak, a kitüntetéseket kukri béla, a városi tanács elnöke adta át./mti/

--

15.15/ra

-21-

1530

bb.34. öt éves a szovjet kultúra és tudomány háza - fjodor ivanovics oszkolkov a további tervekről

i/gy/tr/dg/ra hgy

1978. november 9.

fél évtizede, november 9-én nyitotta meg kapuit a budapesti szovjet kulturcentrum. felnőttekhez és gyermekekhez egyaránt szóló programjaival - úgy tapasztaljuk - népszerűséget vívott ki - mondta fjodor ivanovics oszkolkov, a szovjet kultúra és tudomány házának igazgatója az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

mindannyiunk számára nagy öröm nap mint nap látni, érezni a magyar dolgozók és diákok szinte érdeklődését, szeretetét a szovjetunió népei iránt. ötvalatt mintegy 3 millió vendéget fogadtunk politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális rendezvényeinken. törzsközönségünk gerincét a munkáskollektívák tagjai alkotják, de az értelmiségi és mezőgazdasági dolgozókat is mind nagyobb számban üdvözölhetjük a kiállításainkon, előadásorozatainkon, zenei és irodalmi estjeinken. arra törekszünk, hogy foglalkozásra tekintet nélkül mindenki találjon kedvére való, új ismereteket nyújtó programot. népszerűek a szakmai találkozók, a szovjet és a magyar szakemberek rendszeres eszmecseréi csakugy, mint a szovjet technikai és tudományos eredményekről hirt adó dokumentum-filmvetítések. már az első évben „kinőttük”, a 220 személyes színház és mozitermet, ezért további két helyiséget rendeztünk be játékfilmek és dokumentumfilmek vetítésére. azt szokták mondani, hogy a barátság az ünnepeken a legerősebb. nos, a szovjet kultúra és tudomány házának népszerűsége bizonyítja, hogy erős az a hétköznapokon is.

- a jövőben is fontos feladatunknak tartjuk, hogy a szovjet nép életéről, munkájáról szóló tájékoztatással erősítsük a népeink közötti testvéri barátságot. a hagyományos politikai évfordulók megünneplésén túl előadásokon, filmvetítéseken, kiállításokon tájékoztatjuk látogatóinkat az szkp xxv.kongresszusán hozott határozatok végrehajtásában elért eredményekről, a szovjetuniónak, valamint a szocialista közösség országainak a világbéke megőrzését szolgáló külpolitikájáról. gazdag programmal kívánjuk köszönteni a kgst megalakulásának 30. évfordulóját: 1979-ben tudományos szimpoziummal, szovjet tudósok, szakemberek előadásával, könyvkiállítással és filmvetítéssel idézzük fel az együttműködés három évtizedes fejlődését. ugyancsak jövőre emlékezünk meg a magyar-szovjet tudományos-technikai együttműködési egyezmény aláírásának 30. évfordulójáról. természetes tehát, hogy ebből az alkalomból megsokasodnak majd az együttműködésünk kiteljesedését, eredményeit taglaló rendezvények.

/folyt.köv./

15.25/ra

-22-

1540

ob.34. / öt éves ... folyt./ra

- a szovjet kulturcentrum mind több klubnak ad otthont. a ház találkozóhelye lett a szocialista brigádoknak, a szovjet egyetemeken, főiskolákon végzett magyar ösztöndíjasoknak. főleg dolgozó fiatalok látogatják az ifjúsági barátság-klub találkozóit, s népszerű a magyar és a szovjet asszonyok vörös szegfü barátság klubja, valamint az orosz nyelvklub is. hétvégeken százával érkeznek a legkisebbek a „napocska”, gyermekklub matinéira. az orosz és a szovjet muzsika otthona, a zeneszalon törzsközönségéből verbuválódott legújabb klubunk tagsága, a szovjet és orosz zene barátainak köre. tervezzük, hogy jövőre megalakítjuk a sportbarátok klubját is, ahol magyar sportolóknak és szurkolóknak alkalom lesz találkozni szovjet éisportolókkal, filmeket láthatnak a szovjet sportéletéről, jóllehet jövő évi terveink még formálódnak, annyi már most bizonyos, hogy a szovjet filmművészet iránt érdeklődők sorozatot láthatnak neves filmrendezőink, köztük geraszimov és bondarcsuk alkotásaiból. először rendezünk filmfesztivált a sok nemzetiségű szovjetunió köztársaságainak kiemelkedő alkotásaiból. kiállító-termeinkben várhatóan bemutatkoznak majd a leningrádi grafikusok, szovjet fotóművészek, és tárlattal kívánjuk érzékeltetni a nagy októberi szocialista forradalom eseményeinek hatását a szovjet iparművészetre. a puskin orosz nyelvi intézet kihelyezett tagozata 1979-ben 5 szakmai előadásorozattal várja az orosz nyelv és irodalom tanárait. a vállalkozó-kedvű középiskolásoknak megrendezzük az orosznyelvű szavalóversenyt.

- a ház gazdája a szovjet baráti társaságok szövetsége, amelynek szerte a világon több mint 100 országgal van baráti kapcsolata. a nemzetközi méretű tevékenység aktív részese az mszbt testvér-szervezete, a szovjet-magyar baráti társaság, amely sok segítséget nyújt munkánkhoz. ma már minden magyar megye és sok város tart fenn testvérkapcsolatot egy-egy szovjet tájegységgel. a krimi terület például bács-kiskun megyével, lvov megye baranyával, odessza megye a csongrádiakkal, a kárpáton-tuli megye a szabolcs-szatmáriakkal, omszk pest megyével alakított ki szoros együttműködést. a barátsági hetek, napok programjaiban a szovjet kulturcentrum kiállításokkal, zenei és irodalmi estek rendezésével kapcsolódik be. több mint 20 ezer kötetes szépirodalmi és társadalomtudományi, valamint 25.000 kötetet őrző műszaki-tudományos könyvtárunk is több, mint olvasó-és kölcsönzőhely. mind gyakrabban tesznek eleget a vállalatok, intézmények, iskolák kérésének, rendeznek könyvkiállításokat -, mondta befejezésül fjodor ivanovics oszkolkov./mti/

-.-

15.35/ra

-23-

1600

bb.35. utasszámlálás budapestben - sajtótájékoztató a bkv-nál

t/km/fe/dg/ra hgy

1978. november 9.

néhány tömegközlekedési újdonságról: a november 13. és december 15-e közötti „honnan hová?”, utasszámlálásról, a csehszlovák gyártmányú tátra villamosok forgalomba állításáról, a trolibusz programról tájékoztatták egyebek között az újságírókat csütörtökön a bkv-nál.

biró lajos vezérigazgató helyettes elmondotta, hogy a fővárosban utoljára 1966-ban volt az idejéhez hasonló, ugynevezett célforgalmi felmérés, amelyet a világ nagyvárosaiban általában 10-15 évenként tartanak. az idejéhez hasonló felmérésnek az elmúlt több mint egy évtizedben megváltozott utazási szokások, irányok és igények pontos számbevétele a célja.

budapestben, a tömegközlekedés járművein jelenleg naponta több mint 4,5 millió utazást jegyeznek. minden utast természetesen nem tudnak megkérdezni, ezért a bkv a reprezentatív statisztikai módszert alkalmazza. mintegy 650 ezer utazónak tesznek fel ilyen és hasonló kérdéseket: honnan, hová utaznak, először szálltak-e föl a metróra, a buszra, a villamosra, a trolira, a hév-re, átszállók-e, stb. a nagyszabású munkában több mint háromszáz jegyellenőr, forgalomirányító, nyugdíjas és egyetemista vesz részt.

az utasszámláláshoz nyáron tájékoztató elővizsgálatot tartottak. az előzetes felmérés a fővárosnak csak egyes területeire vonatkozott, a mostani azonban a főváros egész területére, minden tömegközlekedési jármű megállójára kiterjed. az összegyűjtött adatokat felhasználják majd budapest távlati közlekedésfejlesztési tervének kidolgozásánál és természetesen a bkv menetrendjének összeállításánál is. a számítógéppel feldolgozott adatok azt is elárulják majd, hogy mely városrészekben, ezeken belül is hová és mikor kell a legtöbb jármű.

a köruton közlekedő, összekapcsolt csuklós villamosok, „hosszúra nyúlt”, szerelvények beváltak - mondotta biró lajos. - huszonöt százalékkal nőtt a köruti villamosok befogadóképessége, s ennek köszönhetően ma már csak ritkán fordul elő, hogy egy-egy szerelvénynek azért kell hosszabb ideig a megállóban vesztegelnie, mert a sok utastól nem tudják becsukni az ajtókat. ugyancsak kedvező, hogy az összekapcsolt szerelvények forgalomba állításával 70 járművezetőt tudtak más szakaszokra irányítani, s a kettős járművek mindezülig balesetet nem okoztak.

/folyt.köv./

15.50/ra

-24-

16⁰⁵

bb.35. / utasszámlálás ... folyt./ra

tervszerűen valósul meg a trolibusz program is: még ez év végéig elkészül a 19-es autóbusz helyett közlekedő 80-as trolibusz pályája, s a jövő év eleji próbaüzem után már utasokat is szállít az új trolis. a következő évben a 64-es villamos, a 75-ös és a 131-es autóbusz utvonalaán közlekedik a trolibusz.

a csehszlovák gyártmányú, korszerű tátra típusú villamosból az első még az idén megjelenik ugyan az utcákon, de forgalomba csak jövőre áll. az új tátrák jól gyorsulnak és fékezésük rövidobb utszakaszon állnak meg, mint a most közlekedő „társaik”, az első fürge szerelvények az 59-es vonalán szállítják majd az utasokat.

a bkv szakemberei már jövőre felkészülnek az észak-déli metró második szakaszának 1980-ra tervezett átadására. formát öltöttek az új szakasz átadásával egyidőben megvalósuló felszíni tömegközlekedési változásokról az elképzelések, amelyekről a napokban mondanak véleményt a kerületi tanácsoknál, illetve népfőnököknél. a helyi szervek ésszerű javaslatait a végső döntésnél figyelembe veszik. szintén jövő évi újdonság: a főváros utcáiról eltűnnek a régi típusú autóbuszok, csak korszerű, panorámás járművek szállítják majd az utasokat. a metró is bevezetik a felszíni közlekedésben már bevált „bizalmi”, rendszert: megszüntetik a bejáratoknál a jegyellenőrzést és csupán szurópróbaszerűen vizsgálják majd, nincs-e potyautas./mti/

..-

bb.36. tűz a terményszárítóban

pá/dg/ra hgy

1978. november 9.

csütörtökön hajnalban eddig ismeretlen okból kigyulladt a büki lenin termelőszövetkezet majorjában egy collmann típusú terményszárító. a tűz következtében a szárítóberendezés jelentősen megrongálódott és a benne lévő 50 mázsa kukorica megsemmisült. a tüzet a nagy erővel kivonult szombathelyi állami, a büki és a csepregi önkéntes tűzoltóegységek rövid idő alatt eloltották. az anyagi kár jelentős. a tűz okát és körülményeit bizottság vizsgálja./mti-

..-

16.00/ra

-25-

16¹⁵

bb.37. elhunyt mécs lászló

cser/ká/ra hgy

1978. november 9.

csütörtökön pannonhalmán 85 éves korában elhunyt mécs lászló költő. temetése november 11-én, 15 órakor lesz pannonhalmán a vár kriptájában./mti/

--

bb.38. tanácskozás a nyári szabadtéri programokról

dén/kz/ra hgy

1978. november 9.

a hazai nyári szabadtéri programok jól szolgálják a közművelődést. ma már szinte minden rendező szerv arra törekszik, hogy a korábban sokszor előforduló kommersz, izlésrontó műsorok helyett igényes, megfelelő művészi színvonalú produkciókkal várja a nyári eseményekre az érdeklődőket - hangsúlyozták a művelődésügyi országos-és megyei irányítóinak csütörtökön szegeden megtartott tanácskozásán. mint orosz lászló, a kulturális minisztérium főosztályvezetője bevezető referátumában elmondotta, a nyári hónapokban budapestben, szegeden, pécsen, tácon, szombathelyen, gyulán, egerben és az ország sok más városában az idén ötszáz mű került a közönség elé, szinte mindegyik több előadásban. ezeket a drámai, zenei, balett és folklór műsorokat, mintegy másfélmillió ember tekintette meg. alig van olyan megyénk, ahol a színházművészet birtokba ne venné a tereket, a régi várakat és kastélyokat azért, hogy a hagyományos kulturális évadot kibővítvé bemutassa a terület művészeti értékeit, hagyományait, szolgálva az ország - vagy egy-egy országrész lakóinak közművelődését. ezek a rendezvények a hazai lakosság kulturált művelése és szorakoztatása mellett, növelik országunk idengenforgalmi vonzerejét és hozzájárulnak az amatőr művészeti mozgalom fejlődéséhez is.

az előadó és a vita résztvevői szóltak a nyári rendezvényekkel kapcsolatos gondokról. elmondták, hogy a helyi tanácsoknak erősíteniük kell irányító munkájukat, szükség van a szerzői garáda és a szereplők körének bővítésére. elhangzott olyan javaslat is, hogy szabadtéri színpadjaink között szervezzék meg a műsorok cseréjét. hangsúlyozták, hogy a rendezőszervek ne csak egy-egy szabadtéri színházi előadásra hívják a vendégeket, hanem napközben is nyújtsanak lehetőséget a hozzájuk látogató emberek ismereteinek bővítésére, komplex programokat szervezzenek, több kiállítás megtekintését, zenei eseményt ajánljanak a látogatóknak.

az időpontok egyeztetésében, az egyes nyári rendezvények profiljának kialakításában, a művészek elosztásában, más-más helyre való irányításában és sok más kérdésben a kulturális minisztérium illetékeseinek fokozott koordinációját kérték az érdekeltek./mti/

--

16.15/ra

-26-

1615

bb.39. ötletbörze - pedagógusoknak

ber/st/ra hgy

1978. november 9.

bognár istván és kupecz jános, a komárom megyei oktatás-technikai központi műhely dolgozói nyerték meg „új tantárgyszületik”, című pályázatukkal az első díjat a megyei pedagógus ötletbörzén, amelynek eredményét csütörtökön hirdették ki tatabányán. az első díjasok modellező készletet készítettek a jövő tanévben bevezetésre kerülő technikai tantárgyhoz. a kereskedelmi forgalomban kapható egységeken kívül olyanokat is beépítettek, amelyeket a technikai órákon maguk a diákok is el tudnak készíteni.

az idén kétszer annyi pályázat érkezett, mint tavaly az első ötletbörzére, s a bíráló bizottság értékelése szerint a pályaművek színvonala is jelentősen emelkedett./mti/

--

bb.40. szovjet kisgrafikai tárlat pécsen

igó/kz/ra hgy

1978. november 9.

a modern szovjet kisgrafika válogatott alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön pécsen. a tárlatot a kisgrafika barátok köre és a moszkvai rádió baráti klubja rendezte. a kiállításon nyolc neves szovjet grafikus 232 munkája látható, köztük több magyar vonatkozású ex libris és alkalmi grafika. érdekességük, hogy a grafikák tükörképét - az általában használatos körtefa helyett - puszpángfába metszették a művészek, ez a jól munkálható fafajta viszonylag gyakori a szovjetunióban. a tárlat november 20-ig látogatható a fegyveres erők klubjában./mti/

--

bb.45. papi békegyűlés

d/dg/ra hgy

1978. november 9.

a hnf budapesti bizottsága szervezésében csütörtökön papi békegyűlést tartottak az új városháza nagytermében. turóczi bertalan, a hnf budapesti bizottsága titkárhelyettesének megnyitója után dr.tóth károly, a dunamelléki református egyházkerület püspöke, a keresztyén békekonferencia elnöke tartott előadást a szolidaritás és a béke jelentőségéről, és a keresztyén békekonferencia v.világgyűléséről./mti/

--

16.20/ra

-27-

1620

bb. 41. hildjános érem köszegnek

Lér/rj kz hgy

1978. november 9.

ünnepi tanácsülésen adták át csütörtökön köszegen, a jurisics vár lovagtermében a magyar urbanisztikai társaság által a város tanácsának és társadalmának adományozott hild jános érmet. az alpok lábánál fekvő, patinás kisváros, amely júniusban ünnepelte városossá nyilvánításának 650 éves évfordulóját a város fejlesztésében, különösen a települési hagyományok megővésében elért kimagasló eredményeiért érdemelte ki e megtiszteltetést.

az ünnepeken preininger ferenc, a város tanácsának elnöke többek között azt hangoztatta, hogy köszeg az ország műemlékekben ötödik leggazdagabb városa. műemléképületeit, köztük a jurisics várat, féltő gonddal állították és állítják helyre. a vár ma a város művelődési centruma. a belváros, a jurisics tér valóságos műemlékkoszorúval fogadja a látogatókat. az épületek javarésze eredeti pompájával, korhűen mutatja magát. de nem öncélúan. a megőrzött, megmentett építészeti értékeket a köz javára hasznosítják. az ugynevezett sgrafittós házban például az ifjusági klub, a mellette lévő műemléképületben pedig a gyermekszakorvosi rendelő, a könyvesbolt kapott helyet. a műemlékekben gazdag város megváltozott életében így fonódik össze a múlt öröksége az épülő jelenel.

a tradíciókra, hagyományokra alapozva nagy gonddal készültek, valósulnak meg a településfejlesztési tervek. a város lakóinak egyharmada jelenleg már a még ma is épülő új lakótelepen él. a századfordulótól 1950-ig mindössze 412 lakás épült köszegen. 1950-től 1975-ig viszont már mintegy 1500, s ebben az ötéves tervben újabb hatszáz.

a tanácselnök beszéde után bondor józsef, a magyar urbanisztikai társaság elnöke adta át a hild jános érmet, s méltatta a város tanácsának, és társadalmának tudatos tervszerű városépítő munkáját, amellyel őrzik, óvják, közkinccsá teszik a régi értékeket, történelmi hagyományokat is.

az ünnepi tanácsulást, melyen részt vett rácz jános, a megyei pártbizottság titkára és dr. bors zoltán, a megyei tanács elnöke, megjelentek vas és a szomszédos megyék városainak képviselői, valamint azok a külföldi szakemberek is, akiket kimagasló városépítési és városrendezési munkájuk elismeréseként a magyar urbanisztikai társaság tiszteletbeli tagjává avatott. /mti/

--

16.15 rj

-28-

1640

v

bb. 42. kitüntetés - nyersanyagok megmentéséért

k/ol/pá/rj sl hgy

1978. november 9.

import alapanyagokat pótló, vállalatoknál, üzemeknél feltehetőleg ugynevezett másodnyersanyagok - fém, textil, papír stb.- megmentésének szervezésében, a hulladékok kezelésében hosszabb idő óta jelentős eredményt elérő 45 fővárosi dolgozót tüntetett ki az anyag- és árhivatal elnöke.

a „kiváló hasznosanyag gyűjtő”, kitüntetések a budapesti méh vállalat igazgatója csütörtökön nyújtotta át egy megbeszélésen, amelyen a méh vállalat és a hasznosítható hulladékokat átadó termelőhelyek - vállalatok, szövetkezetek - képviselői megvitatták a további eredményes együttműködés feltételeit is.

x x x

a vállalatoknál, üzemeknél felgyűlemlő és ott összegyűjtött hulladékanyagok újbóli hasznosításának fontos feltétele az anyagok fajtankénti elkülönítése, sajátosságaiknak megfelelő kezelése. ilymódon a fővárosi vállalatoktól, szövetkezetektől évente mintegy 170 ezer tonna vas-, fém-, papír-, illetve textilhulladékot gyűjt be a budapesti méh vállalat. a hozzá beérkező hulladékokat saját telephelyén osztályozza a felhasználó iparágak igényeinek megfelelően. szakszerű kezelés után innen kerülnek a nyersanyagok a felhasználó üzemekbe, a termelés áramába, hogy az újrafeldolgozást követően új terméként jelentkezzenek a piacon. /mti/

--

bb. 43. vízművek távirányítással

szé/kz/rj hgy

1978. november 9.

husz községi vízművet és három nagyobb szivattyúegységet irányítanak a csütörtökön nagyvászsonyban felavatott diszpécserközpontból. a veszprém megyei víz- és csatornamű vállalat ott felszerelt regionális irányítóközpontjának műszerfalán folyamatosan nyomon követhető a balatonfelvidék mintegy 40 négyzetkilométeres térségének a vízellátása. nagy távolságból is műszerek jelzik a víztermelést, az elosztás folyamatát. több esetleges rendellenesség távvezérlő rendszer segítségével kiküszöbölhető a vezérlőasztalon folyamatában szemlélhetik a szivattyúk üzemállapotát, a tolózárak nyitott, vagy zárt állását. a központból minden helyi vízmű motorja és tolózára - a községek autómataitól függetlenül is vezérelhető.

/folyt.köv./

16.25 rj

-29 -

1640

bb. 43. / vizművek... 1. folyt./rj

az egységes, folyamatos vízellátást biztosító központ működési tapasztalatait felhasználva alakítja majd ki a veszprém megyei víz és csatornamű vállalat városi üzemirányító központjait. /mti/

--

bb. 44. mérlegen a balaton idegenforgalma - ülést tartott a bib területfejlesztési szakbizottsága

szé/rj kz hgy

1978. november 9.

elkészült az 1978. évi balatoni idegenforgalom mérlege: a kereskedelmi szálláshelyek forgalma 11 százalékkal nőtt, a fogadóképesség ugyanakkor csupán 5 százalékkal emelkedett egy év alatt. mint a balatoni intéző bizottság területfejlesztési szakbizottságának csütörtökön balatonszemesen tartott ülésén az év tapasztalatait összegezve dr. pálos istván, a központi statisztikai hivatal főosztályvezetője elmondotta az idén, ez év első 9 hónapjában a megelőző év azonos időszakához képest, 35 százalékkal nőtt a hazánkba érkezett külföldi vendégek száma. az idegenforgalomból hozzávetőleg egyötödével, részesült, a balaton: több mint másfél millió hazai és külföldi vendég töltött el 14 millió éjszakát az üdülővidék kereskedelmi szálláshelyein. több millióra becsülhető a magánházak vendégeinek a száma. a tónál, a fő idényben, egyidejűleg több mint 300 000-en is tartózkodtak, jóval többen mint amit a korábban készült távlati terv maximális felső határként megsabott.

új jelenség - állapították meg az ülésen, - hogy szembetűnően emelkedett az elő- és utóidény forgalma. a balatonon tehát már nem száz napos az idegenforgalmi szezon. gond azonban, hogy az ellátó és szolgáltató szervek nem készültek fel erre. a turizmus fokozott fejlődése még szembetűnőbbé tette a kereskedelmi és vendéglátó hálózat fejlesztésének szükségességét. a zsúfoltság, az időjárástól függő forgalom ingadozás, a főszezonai vikendnapok többszázszáz tömege olyan erőfeszítéseket ró az ellátó hálózatra, amelyek meghaladják a jelenlegi teljesítő képességet. felhívták a figyelmet arra is, hogy az idegenforgalom gyorsütemű fejlődése sürgetővé teszi a közművek fejlesztését, újabb parkolóhelyek, strandok és tömegétkeztető helyek építését. /mti/

--

16.30 rj

-30 -

17³⁰

bb. 46. hétfőn nyílik az orgtechnik,78 szervezéstechnikai kiállítás

t/kg/gg/rj sl di

1978. november 9.

számítástechnikai berendezések, adatgyűjtő és regisztráló automaták, valamint egyéb, a szervezéstechnikában jól alkalmazható eszközök mutatkoznak be hétfőtől a kohó és gépipar technika házában megnyíló orgtechnik,78 szervezéstechnikai kiállításon. a bemutatóról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a szervezési és vezetési tudományos társaság szakemberei.

a szervezéstechnikai műszerek gyártása az elmúlt néhány évben indult fejlődésnek hazánkban. a vállalatok többsége azonban még nem ismeri eléggé ezeket az eszközöket, így meglehetősen szűk a felhasználók köre. a most második alkalommal megnyíló kiállítás éppen azt a célt szolgálja, hogy a vállalatok gazdasági vezetőit, szervezési szakembereit megismertesse a legújabb hazai és külföldi szervezéstechnikai eszközökkel, amelyek közül néhány már a gyakorlatban is sikerral működik, zömmel a kcm vállalatainál. a műszaki döntések előkészítéséhez már számos vállalatunk használja a videoton számítógépeit, de újdonság a videoton 54 típusu ügyviteli számítógép-rendszer, amelynek alkalmazásával több mint harminc ember munkája helyettesíthető. másik érdekesség a híradástechnika szövetkezet zárláncu tévé-berendezése, amely a munka folyamatosságának ellenőrzésére szolgál. a külföldi kiállítók a másológépek, az ügyvitel, a szervezés, a levelezés gyorsítását korszerűsítését szolgáló berendezések széles választékát sorakoztatják fel.

a kiállításon összesen 28 hazai és 18 külföldi vállalat berendezesei láthatók majd. /mti/

--

bb. 47. elutazott a mozambiki egészségügyi küldöttség

tr/rj di

1978. november 9.

csütörtökön elutazott budapestről a mozambiki egészségügyi küldöttség, amely dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására, helder fernando brigido martins egészségügyi miniszter vezetésével november 1- és 9 között tartózkodott hazánkban. martins egészségügyi minisztert fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a medicor, a medimpex és a tesco vezetőivel, megtekintett több egészségügyi intézményt. ezenkívül sor került a két ország közötti egészségügyi együttműködési egyezmény aláírására is. /mti/

--

17.3: rj

-31 -

18¹⁰

bb. 48. stephan hermlin a pen-klubban

gg/rj km dg di

1978. november 9.

stephan hermlin ndk-beli költő és prózairó csütörtökön a magyar pen klub tagjaival találkozott. a vendég, akit kéry lászló főtitkár köszöntött, részleteket olvasott föl a harmincas-negyvenes éveket idéző memoárjaiból és bemutatta józsef attila: thomas mann üdvözlése című versének általa készített fordítását. a memoár-részlet magyarul is elhangzott, eörsi istván fordításában. a józsef attila verset és a hermlin-próza magyar változatát major tamás adta elő. /mti/

--

bb. 49. vízhiány egy zuglói „maxi,-házban

i-don/pá/rj di

1978. november 9.

zuglóban, az órs vezér téren csütörtökön eltört egy 200 milliméter átmérőjű vízvezeték, s emiatt a kerépesi ut 91-93 számú több száz lakásos, tízemeletes épületben nincs víz. a fővárosi vízművektől kapott tájékoztatás szerint a szakmunkások a helyszínen dolgoznak és éjszaka is műszakban lesznek. remélik, péntek reggeltől ismét megindul a vízszolgáltatás a zuglói „maxi,-házban. /mti/

--

bb.50. ülést tartott az országos környezet-és természetvédelmi tanács

t/kg/pá/sl/ra di

1978. november 9.

meg kell akadályozni a balaton parti települések hulladékának további felgyülemelését, elejét kell venni annak, hogy a tó körzetében lévő ipari és mezőgazdasági üzemek a vízgyűjtőrendszert szennyezzék - egyebek között erről fogadott el csütörtökön ajánlást az országos környezet-és természetvédelmi tanács. a straub f.bruno akadémikus elnökletével tartott ülésen a környezetvédelem legfontosabb tennivalói között szóltak arról, hogy az eddiginél nagyobb gondoskodást érdemel a balaton. ezért a jövőben a különböző környezetvédelmi alapokból megkülönböztetett módon támogatják majd, illetve előnyben részesítik a megóvását szolgáló beruházásokat. /folyt.köv./

17.55/ra

-32-

18/5
0

bb.50. / ülést tartott ... folyt./ra

megvizsgálta a tanács a vízszennyezés egyéb körülményeit is. ezek közül a koncentrált állattartó telepek hulladéka jelenti az egyik legfőbb szennyezőforrást. ezért megfelelő védelmi berendezések építése mellett foglalt állást a tanács. /mti/

--

bb. 51. a varsói pártküldöttség látogatása az ikarus-ban és kőbányán

t/gy/rj dg di

1978. november 9.

alozzy karkoszka, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának titkára, a varsói pártbizottság első titkára és a vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttség csütörtökön az ikarus karszéria és járműgyárban látogatott. a vendégeket, akiknek üzemi programján méhes lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára is részt vett nagy gábor vezérigazgatóhelyettes tájékoztatta a több mint 11 ezer 500dolgozót foglalkoztató vállalat életéről, munkájáról. egyebek között elmondta, hogy a gyár termelésének 80 százalékát a szocialista országokban értékesíti. idén 300 autóbust exportálnak Lengyelországba, járvőre viszont több mint kétszer ennyit gyártanak lengyel partnereik megrendelésére. ezután kovács györgy, az ikarus pártbizottságának titkára a munkahely mozgalmi életéről, a pártmunka időszerű feladatairól adott tájékoztatást, majd üzemplátogatás következett. ennek során a látogatók megtekintették a 280-as típusú-jelenleg legkorszerűbb - városi autóbussz szerelésének munkáit. ebből a kényelmes járműből idén 150 kerül a lengyel utakra.

a varsói küldöttség ezután kőbányára látogatott. a munkáskerület pártbizottságán zarnóczi józsef első titkár ismertette a xi. pártkongresszus határozatainak végrehajtásában elért eredményeket. a több, mint 100 kerületi vállalat és üzem helyzetéről és további feladatairól szóló tájékoztatót a városrész fejlesztésének bemutatása követte. a többi között szó esett arról, hogy az utóbbi két és fél-három évben mintegy 5 ezer új otthonba költözhettek be a lakók. befejezéséhez közeledik az ujhegyi uti lakótelep kialakítása, a legnagyobb vállalkozás, a kőbányai városközpont pedig 1981-82-re ölt vegleges formát. /mti/

--

18.25 rj

-33-

1400

bb. 52. brit szakszervezeti nőküldöttség látogatása hazánkban

tr/rj sl di

1978. november 9.

a szot nőbizottságának meghívására november 6-a és 9-e között hivatalos látogatást tett magyarországon a brit szakszervezetek főtanácsa /tuc/ nőbizottságának küldöttsége c.m. patterson asszony vezetésével. a küldöttség a szakszervezeti mozgalom nőpolitikai tevékenységét tanulmányozta, s üzemlátogatásai során a dolgozó nők élet- és munkakörülményeivel ismerkedett. találkozott és véleménycserét folytatott a közlekedési és szállítási, valamint ruháipari dolgozók szakszervezetének vezetőivel is.

a Tuc küldöttsége csütörtökön elutazott budapestről. /mti/

--

bb. 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke csütörtökön 13 órától 18 óráig

szk/rj di

1978. november 9.

24. elhunyt szele miklós
25. megjelentek az 1979. évi naptárak /4. sz. jav./
26. kitüntetés /5. sz. javm/
27. pártküldöttség conakryba
28. elhunyt kovács lajosné/gisele/
29. pályázati kiállítás
30. az európai dolgozó nők helyzetéről /8. sz. jav./
31. a nemzeti színház közleménye
32. agrárszakemberek tanácskozása
33. pro urbe kitüntetés szolnokon
34. a szovjet kultúra és tudomány háza /6. sz. jav./
35. sajtótájékoztató a bkv-nál /7. sz. jav./
36. tűz a terményszárítóban
37. elhunyt mécs lászló
38. a nyári szabadtéri programról
39. ötletbörze - pedagógusoknak
40. szovjet kisgrafikai tárlat
41. hild jános érem kőszegnek /10. sz. javítás/
42. kitüntetés - nyersanyagok megmentéséért
43. vízművek távirányítással
44. mérlegen a balaton idegenforgalma
45. papi békegyűlés /9. sz. javítás/
46. szervezéstechnikai kiállítás
47. elutazott a mozambiki küldöttség
48. a pen-klubban
49. vízhiány egy zuglói házban
50. környezetvédelmi tanácskozás
51. varsói pártküldöttség
52. szakszervezeti nőküldöttség
53. hírjegyzék

/mti/

--

18.35 rj

-34 -

1985

bb.19. /a svájci külügyminiszter ...1.folyt./t-don/pá/ra di

a szivélyes légkörű tárgyalásokon puja frigyés és pierre aubert hangsúlyozta a svájci külügyminiszter első magyarországi látogatásának jelentőségét, majd rámutattak: országaink között nincsenek rendezetlen kérdések. a külügyminiszterek kölcsönös tájékoztatást adtak országaik belső helyzetéről, külpolitikai törekvéseiről, kiemelve a kapcsolatok fejlesztésének szükségességét.

a nemzetközi kérdések sorában különleges figyelmet kapott az európai biztonság és együttműködés, a helsinki záróokmány ajánlásainak megvalósulása, az éppen most üléselő montriex-i szakértői tanácskozás, illetve az 1980. őszén esedékes madridi találkozó jó előkészítésének szükségessége.

innen felhasználható 20.30 órától!

puja frigyés este a gellért szálló gobelin-teremben vacsorát adott kollégája, pierre aubert tiszteletére. a vacsorán résztvett biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr.markó-ja imre igazságügyi miniszter, trethon ferenc munkaügyi miniszter, zágor györgy, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. a vacsorán a két külügyminiszter pohárköszöntőt mondott./mti/

--

hb.55. ülést tartott az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága

t/ma/pá/ra di

1978. november 9.

csütörtökön a parlamentben dr.bognár józsef elnökletével ülést tartott az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága. a tanácskozáson, amelyen résztvett a parlament több más bizottságának elnöke is, dr.hetényi istván, az országos tervhivatal államtitkára az v.ötéves terv eddigi időszakának legfontosabb gazdaságfejlesztési tapasztalatairól tájékoztatta a képviselőket. dr.faluvégi lajos pénzügyminiszter pedig az 1979. évi költségvetés irányelveit ismertette.

a tájékoztatókhoz a képviselők közül hozzászólt antal imre, dr.cselőtei lászló, géczai jános, horváth lajos, dr.novák béla, nics jános, dr.pethő ferenc, radnóti lászló és dr.szabó kálmán./mti/

--

19.00/ra

-35

1985

bb.54. távhőszolgáltatási tanácskozás szombathelyen

sze/st/mné/ra di

1978. november 9.

vas megyében jelenleg hat városban, illetve nagyközségben 7200 lakás és 140 közület részesül távfűtésben. a megyében nyolc éves a távhőellátás, de az elmúlt évek során létesült távfűtési rendszerek kicsik, szétaprózottak, emiatt gazdaságtalanok és nagy a munkaerőigényük. ebből indultak ki a megye távhőellátásának továbbfejlesztéséről csütörtökön szombathelyen kezdődött tanácskozás résztvevői, köztük az ezen a területen már nagyobb tapasztalatokkal rendelkező városok, így például budapest, pécs és tatabánya szakemberei. a tanácskozáson elmondták, hogy a jelenlegi helyzet vas megyében azért alakulhatott ki, mert egyetlen településnek sincs jóváhagyott távhőellátási tanulmányterve, a fűtőművek tervszerűtlenül épültek. a szakemberek sürgették, hogy a korábbi hibák megismétlődésének elkerülésére dolgozzák ki minden érdekelt település távhőellátási tanulmánytervét, és javasolták a berendezések típusválasztását. a korszerű, nagy távfűtőrendszerek létesítésének előkészítése egyébként már megkezdődött a megyében: szombathelyen a leendő oladi lakótelepen olyan fűtőmű építését kezdték el, amelynek teljesítménye tiszese a jelenlegi legnagyobb városi fűtőműének./mti/

--

bb.56. ülést tartott az ENSZ mezőgazdasági és élelmezési szervezeteinek magyar nemzeti bizottsága

k/jf/tr/sl/ra di

1978. november 9.

hazánk az ENSZ és a FAO programja keretében átadja a mezőgazdasági nagyüzemek, elsősorban a TSZ-ek szervezésében és gazdálkodásában szerzett tapasztalatokat a fejlődő országok termelősövetkezeteknek, erről határozott csütörtökön románypál mezőgazdasági és élelmezési miniszter részvételével az ENSZ mezőgazdasági és élelmezési szervezeteinek magyar nemzeti bizottsága. ugyancsak a fejlődő országok rendelkezésére bocsátják a FAO segítségével kialakított tiszavölgyi öntözési gazdálkodás tapasztalatait és kísérleti eredményeit is.

a nemzeti bizottság elismerését fejezte ki az öntözési program megvalósításán dolgozó magyar szakemberek tevékenységéért./mti/

--

19.15/ra

-36-

1920

bb. 57. ünnepség a szovjet kultúra és tudomány házában

t/gy/pá/rj di

1978. november 9.

csütörtökön ünnepséget tartottak a szovjet kultúra és tudomány háza megnyitásának ötödik évfordulója alkalmából. vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete méltatta a szovjet művelődési központ szerteágazó tevékenységét, amely hozzájárult a szovjet és a magyar nép barátságának és együttműködésének elmélyítéséhez. végül köszönetet mondott a magyar párt, állami és társadalmi szervezeteknek a szovjet kultúra és tudomány háza munkájához nyújtott sokoldalú segítségért.

az ünnepségen ernst antal, a csepel vas- és féművek pártbizottságának első titkára - a gyárváros társadalmi és gazdasági vezetése nevében - díszoklevelet nyújtott át a fjodor ivanovics oszolkovnak, a ház igazgatójának, aki meleg szavakkal mondott köszönetet az együttműködésben elért eredmények elismeréséért.

részt vett az ünnepségen grósz károly, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, nagy mária, az MSZBT főtitkára, molnár ferenc kulturális államtitkár, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, garamvölgyi károly oktatási miniszter-helyettes, valamint közéletünk számos más képviselője.

az ünnepség második részeként az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz művészegyüttese adott műsort./mti/

--

bb. 58. időjárásjelentés

rj di

1978. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. november 9-én, csütörtökön este:

borult, párás, csendes idő

várható időjárás péntek estig: borult, párás, helyenként ködös idő lesz, elszórtan szitálással. gyenge légmozgás. a hőmérséklet holnap kora délután 3-8 fok között lesz./mti/

--

19.30 rj

-37-

1935

bb.59. kiállítások

dáv/cser,tóa,bel/ra di

1978. november 9.

a dunaujvárosi munkás művelődési központban pénteken megnyílt az ifjúságok országos fotókiállítása. a tárlaton tizenkilenc alkotó negyvenhét felvételét mutatták be, köztük azokat a fotókat, amelyeket a zsüri díjazásra tartott érdemesnek. a kiállított képek közül az első díjat oláh tiberius művei nyerték el, második helyezést ért el kollár imre, a harmadik helyre pedig remete péter alkotásai kerültek. a legeredményesebb fotóklubnak járó díját a bajai duna klub nyerte el. a tárlatot a magyar kommunista ifjúsági mozgalom születésének 60. évfordulója tiszteletére meghirdetett fotópályázatra beérkezett alkotásokból rendezték meg és november 19-ig lehet megtekinteni.

x x x

a győri képcsarnokban az alföld, a tiszatáj egyik festője, a szegeden alkotó dér istván műveiből nyílt kiállítás csütörtökön. a husz éve dél-magyarországon alkotó művésznak a helyi és a külföldi tárlatok mellett az ország nyugati felében ez volt az első bemutatkozása.

x x x

a képcsarnok nagykanizsai bemutatótermében leitner sándor fiatal kaposvári festőművész-tanár műveiből nyílt tárlat. a művész, akinek munkáit elsősorban a balatoni és a somogyi tájak ihletik, 1965 óta szerepel műveivel hazai és külföldi kiállításokon.

x x x

szekszárdon, a képcsarnok szinyei merse termében kondor éva kerámikusművész kiállítását nyitották meg csütörtökön. a már külföldön is több kiállításon sikerrel szerepelt fiatal művésznak főként az otthonokat díszítő használati kerámiákat mutatják be./mti/

--

19.40/ra

-38-

1950
0

bb.60. színházi ősbemutató egerben

kov/kz/ra di

1978. november 9.

Lengyel dráma magyarországi ősbemutatójára került sor csütörtökön az egri gárdonyi géza színházban. krzysztof choinski: „...távollétében„ című alkotása került színre pályi andrás fordításában és orbán tiberius rendezésében. a főbb szerepeket demeter hedvig, simon györgy, sallós gábor, komáromi éva, horváth zsuzsa és ábrahám istván alakította./mti/

--

bb.61. megnyílt a munkásszínjátszók országos fesztiválja tatabányán

ráb/st/ra di

1978. november 9.

a munkásszínjátszók négynapos találkozóját csütörtökön nyitották meg tatabányán. az idén negyedik alkalommal megrendezett fesztivál az amatőr színjátszó-mozgalom reprezentatív fórumává vált. a mostani találkozón 12 együttes vesz részt: a budapesti perem színpad, a debreceni unió munkásszínpad, a kaposvári vasas színpad, a kaposvári fonómunkás kishírszínpad, a salgótarjáni tempess munkásszínpad, a salgótarjáni petőfi színjátszó szakosztály, a szolnoki kőtövis olajbányász színpad, a kishírszínpad művészegyüttesének színpada, a szegedi közlekedési szakközépiskola diákszínpada, a hodászi klubpódium színpada, a budapesti vári irodalmi színpad és a tatabányai bányász színpad. közös jellemzőjük, hogy elsősorban a munkások művelődését szolgálják, az üzemek, szakszervezetek támogatásával gyárakban, munkásvárosokban, peremkerületekben szerepelnek.

az országos fesztivál nem versenyszerű, rangsorolásra nem kerül sor. a bemutatkozásokon kívül lehetőséget teremtenek szakmai vitákra, a produkciók elemzésével módszertani segítséget nyújtanak az együtteseknek. a színjátszókon kívül rendezőket, munkásművelődéssel foglalkozó más szakembereket is meghívtak a találkozóra.

a fesztivál első napján négy produkcióval ismerkedett meg a közönség és a zsüri. a következő napokban tatabányán kívül oroszlányban és tatán is közönség elé lépnek az együttesek./mti/

--

19.50/ra

-39-

2030

bb.62. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 18.00 óráig
zárásig:

1978. november 9.

ra di

- 54. távhőszolgáltatási tanácskozás szombathelyen
- 55. ülést tartott az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága
- 56. ülést tartott az ENSZ mezőgazdasági és élelmezési szervezeteinek magyar nemzeti bizottsága /14.sz.jav./
- 57. ünnepség a szovjet kultúra és tudomány házában /15.sz.jav./
- 58. időjárásjelentés
- 59. kiállítások
- 60. színházi ősbemutató egerben
- 61. munkásszínházok országos fesztiválja
- 62. hírjegyzék

a 11-es számú javítás a 48-as, a 12-es az 52-es és a 13-as számú az 51-es híre vonatkozott.

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

szerkesztette:

halasi györgy
dosztányi imre

21.20/ra

-40-

2125

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. felkészülés a családi életre, idősek gondozása, elsősegélynyújtás - az iskolai vöröskeresztes szervezetek programjában

i/dg/rj di

1978. november 10.

már több mint negyvenezen rendelkeznek a vöröskereszt tagsági könyvével a középiskolákban. a taglétszám azonban még emelkedik, s valószínűleg meghaladja majd a vöröskeresztes csoportokban korábban tevékenykedők számát. az alapszervezet alakuló taggyűléseinek sorozata ugyanis csak a következőhetekben fejeződik be.

a középiskolák ifju vöröskeresztesei tavaly kezdték meg alapszervezeteik megalakítását. az addig működő 800 csoportból több mint 600 választott magának vezetőiséget, s állított össze az idei tanévre tartalmas munkaprogramot.

ezek arról tanuskodnak, hogy a magasabb „rang,, növelte a fiatalok felelősségét. fő céljuk az egészséges életmód, a helyes magatartás, a tisztaság, a testedzés tekintélyének növelése és az alkoholfogyasztás és a dohányzás visszaszorítása. ma nincs olyan középiskola alapszervezet, ahol ne szerepelne a programban az elsősegélynyújtás megismertetése. új vonás, hogy a tanév végén egyénenként is számot adnak elsősegélynyújtási készségükről; e mellett természetesen az idén is megrendezik a kis közösségek minősítő versenyét.

a családi életre nevelésben is egyértelműbbé vált az iskola, az ifjusági, illetve a vöröskeresztes szervezet munkamegosztása. a vöröskereszt szervezésében fórumokon foglalkoznak a szerelem, házasság, gyermek témával, s pedagógusok, iskolaorvosok, nőgyógyászok, jogászok, pszichológusok közreműködésével teszik teljesebbé a tanórákon kapott ismereteket.

/folyt.köv./

-1-